
Μ
ε τίτλο «Δεν είναι δίκαιο
Ακτσιά» η τουρκοκυπρια-
κή εφημερίδα «Αφρίκα»
αναφέρθηκε χθες στην

έκθεση του Τούρκου «πρέσβη» στα
κατεχόμενα, Χαλίλ Ιμπραχίμ Ακτσιά,
για την οικονομική κατάσταση στο
ψευδοκράτος το 2012. Σύμφωνα με
το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων
Ανατολή, στην αρχή της έκθεσης ο
Ακτσιά υποστηρίζει ότι το πιο σημαν-
τικό πρόβλημα κατά την εφαρμογή
του οικονομικού προγράμματος για
την περίοδο 2010-12 ήταν ότι η τουρ-
κοκυπριακή κοινότητα δεν «κάνει το
πρόγραμμα δικό της» και δεν προ-
σφέρει αρκετή υποστήριξη σε αυτό.
Αναφέρει ότι το οικονομικό πρόγραμ-
μα έχει διαστρεβλωθεί με σκοπό, αυ-
τών που έκαναν τις στρεβλώσεις, την
προστασία του στάτους κβο και την
παρεμπόδιση των αλλαγών και της
οικονομικής ανάπτυξης, αγνοώντας
τα πραγματικά προβλήματα.

«ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ».  Ο Ακτσιά κατήγ-
γειλε προπαγάνδα εναντίον του οικο-
νομικού προγράμματος, λέγοντας ότι
σημαντικό μέρος των Τουρκοκυπρίων
δεν πιστεύει ότι η οικονομική μετα-
μόρφωση είναι δυνατή. Λόγω αυτής
της προπαγάνδας, είπε, οι άνθρωποι
διστάζουν και οι οικονομικές δραστη-
ριότητες δεν αναζωογονήθηκαν όσο
αναμενόταν. Σημείωσε ότι ο τριετής
ρυθμός ανάπτυξης ήταν χαμηλότε-
ρος από τον αναμενόμενο και ανήλθε
στο 10,4%, αλλά η οικονομία ει-
σήλθε στη σωστή κατεύθυνση με την
ανάπτυξη των τομέων του τουρι-
σμού, της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης
και της γεωργίας ενώ ο ετήσιος ρυθ-
μός ανάπτυξης έφθασε το 3,4%,
υψηλότερος - όπως είπε - από τον
μέσο όρο της ΕΕ ανάπτυξης. Ο Ακτσιά

υποστήριξε ότι αν οι μεταρρυθμίσεις
που περιλαμβάνονται στο νέο πρό-
γραμμα (για την περίοδο 2013-15)
υλοποιηθούν, η οικονομία του ψευ-
δοκράτους θα μεγαλώσει και θα
έρθει στο ίδιο επίπεδο με την οικονο-
μία στις ελεύθερες περιοχές της Κύ-
πρου και ίσως και σε μια καλύτερη
κατάσταση.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ. Η συντεχνία των εργα-
ζομένων στην «αρχή ηλεκτρισμού» El-
Sen, σε ανακοίνωση για θέματα που
αφορούν τις διεργασίες σχηματισμού
«κυβέρνησης» και τις ιδιωτικοποι-
ήσεις που προνοεί το οικονομικό πρό-
γραμμα Τουρκίας – ψευδοκράτους,

αναφέρει ότι ο Τούρκος «πρέσβης»
θα ολοκληρώσει τα καθήκοντά του
και θα φύγει, αλλά σε αυτά τα χώ-
ματα αυτοί θα παραμείνουν και πρέ-
πει να διεκδικήσουν την ταυτότητα
και ό,τι τους ανήκει. Σε γραπτή του
δήλωση ο πρόεδρος της συντεχνίας
Τουρκοκυπρίων δασκάλων KTÖS,
Γκιουβέν Βάρογλου κατηγορεί τον
Τούρκο «πρέσβη» ότι ενώ συνεχίζον-
ται οι διεργασίες για το σχηματισμό
«κυβέρνησης» στα κατεχόμενα, με
τον ισχυρισμό πως δεν μπόρεσαν να
κάνουν δικό τους το οικονομικό πρό-
γραμμα οι Τουρκοκύπριοι και δεν πί-
στεψαν πολύ στην οικονομική
αλλαγή, δείχνει από τώρα τους «μινα-

ρέδες του χωριού». Ο κ. Ακτσιά, προ-
σθέτει, πρέπει να γνωρίζει πως οι
Τουρκοκύπριοι «δεν θα κάνουν πότε
δικό τους» τα μαθήματα κορανίου, τις
θεολογικές σχολές, τη μετατροπή των
Τουρκοκυπρίων  σε μειονότητα με τη
μεταφορά πληθυσμού και την ει-
σβολή που έγινε με δικαιολογία την
παραβίαση της συνταγματικής τάξης,
όπως ούτε την προσπάθεια του ΑΚΡ
και των συνεργατών του να δώσουν
δωρεάν την οικονομική περιουσία
των Τουρκοκυπρίων μέσω των ιδιωτι-
κοποιήσεων, να μολύνουν τις θάλασ-
σες και την προσπάθεια να αλλάξουν
την κοινωνική, οικονομική και λαϊκή
δομή της κοινότητας.

Βίασε και σκότωσε τον 7χρονο
γιο του
Σε ισόβια φυλάκιση καταδίκασε χθες το
«κακουργιοδικείο» τον Ερόλ Ντικέρ, ο
οποίος είχε βιάσει και σκοτώσει τον 7χρονο
γιο του Μουσταφά σε ένα έγκλημα που είχε
συγκλονίσει πέρυσι τα κατεχόμενα. Όπως
μεταδίδεται στα κατεχόμενα, ο Ντικέρ βρέ-
θηκε ένοχος στις 12 από τις 13 κατηγορίες.
Ο «πρόεδρος» του «κακουργιοδικείου»
Μπαχάρ Σανέρ, είπε ότι πρόκειται για βαριά
ποινή για ένα έγκλημα που είχε επηρεάσει
ολόκληρη την κοινωνία. Η τουρκοκυπριακή
κοινότητα, πρόσθεσε, δίδει αξία στα παιδιά
της και είναι μια κοινωνία που κάνει τα
πάντα για τα παιδιά.
Όπως αναφέρεται, η σορός του 7χρονου
είχε εντοπιστεί στις 13 Απριλίου 2012 στο
κατεχόμενο Βουνό. Πέντε ημέρες πριν ο μι-
κρός Μουσταφά είχε δηλωθεί ως εξαφανι-
σθείς από το σπίτι του στη Μια Μηλιά. Τότε
είχαν συλληφθεί ο πατέρας του, η θετή του
μητέρα και ο θείος του. Τους δύο τελευταί-
ους καταδίκασε τον περασμένο Δεκέμβριο
το «δικαστήριο» σε 5 χρόνια φυλάκιση
επειδή βοήθησαν τον πατέρα Ερόλ Ντικέρ
στη διενέργεια του εγκλήματος. Το βαρύ έγ-
κλημα είχε απασχολήσει τότε έντονα την
τουρκοκυπριακή κοινότητα, είχε γίνει συζή-
τηση στη «βουλή» και πολλές οργανώσεις
στα κατεχόμενα είχαν προβεί σε εκδηλώ-
σεις και διαδηλώσεις.

Ισόβια στον πατέρα
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Β
γήκε φουριόζος από το ξε-
νοδοχείο, σε μια πάροδο
της πλατείας Ομονοίας,

είχε αντιληφθεί μέσες-άκρες πού
βρισκόταν το Μοναστηράκι, σύν-
τομα βρισκόταν εκεί, περικυκλω-
μένος από ένα εκατομμύριο
μικροπωλητές, μπερδεμένος σαν
κουβάρι, κρατώντας μερικά χαρτο-
νομίσματα, παλεύοντας με τη
μνήμη του για να θυμηθεί τι και σε
ποιους υποσχέθηκε δώρα, άκουγε
και το λαχειοπώλη που του τρύ-
παγε το ένα αυτί, το άλλο ήταν
ήδη στουπωμένο από το προηγού-
μενο βράδυ, μα τι ήθελε, ο διάο-
λος, να πάει στο Καραϊσκάκη, για
να δει το φιλικό του Ολυμπιακού
με τη Λέστερ Σίτι;  Ο ήλιος έκαιγε
πέτρες, αυτός δεν προλάβαινε να
σκουπίζει τον ιδρώτα που κολ-
λούσε στο δέρμα του, μετρούσε
και ξαναμετρούσε τις δραχμές, κι
αν δεν τον αρκούσαν τα υπόλοιπα
λεφτά για τις τρεις ημέρες που
έμεναν μέχρι να φτάσει η ώρα της
αναχώρησης; Α, πολύ το παιδεύω,
συλλογίστηκε εκνευρισμένος, πέ-
ρασε μπροστά από τα μαγαζάκια
και τα περίπτερα, τα μάτια του
χόρτασαν παραδοξότητες: κάρτες
από τη Γη του Πυρός, παλιά τεύχη
εφημερίδων και περιοδικών, του-
ριστικά σουβενίρ, πλαστικοί τσο-
λιάδες, μια νεράιδα με
κουρδιστήρι στην κοιλιά, ένα κα-
ράβι φτιαγμένο με πηλό.

Ε
δώ είσαι κι εμείς σε ψά-
χναμε στο ξενοδοχείο; Επι-
τέλους, ένας γνώριμος ήχος,

παρηγορητικός, βάλσαμο στην
αγωνία. Ήταν ο Δημήτρης και
δίπλα στο Δημήτρη ήταν η Αρετή,
και αυτός ζαλίστηκε μόνο που την
αντίκρισε, αλλά, καπαρωμένη
ούσα, του έκλεινε οποιαδήποτε
απόπειρα για εξομολογήσεις. Χά-
ζεψε για δευτερόλεπτα το αέρινο
φουστάνι της που εξήψε τη φαν-
τασία του και, ευθύς αμέσως, ζή-
τησε την άποψη του Δημήτρη.
Ξέρεις, έχω ένα φίλο κάτω στο
νησί, του υποσχέθηκα κάτι αλλά
το μυαλό μου δεν λειτουργεί, με
42 βαθμούς πάλι καλά που δεν
ανατινάχτηκε κιόλας. Να του πά-
ρεις το πουκάμισο το μαύρο, είναι
της μόδας. Η φωνή ανήκε στην
Αρετή, δεν ανήκε στο Δημήτρη.
Είναι καλή ιδέα; τη ρώτησε, πιο
πολύ για να μην διακόψει την
αφροδισιακή επικοινωνία. Καλύ-
τερη δεν γίνεται, του απάντησε
ναζιάρικα και στράφηκε προς το
παλαιοπωλείο. Δεν χωρούσε αμφι-
βολία. Την εμπιστευόταν τυφλά.
Πήρε το μαύρο πουκάμισο, πλή-
ρωσε, ενημέρωσε τον Δημήτρη ότι
ο Ολυμπιακός χρειάζεται βελ-
τίωση, αν και αυτός ο Δεληκάρης,
αδελφάκι μου, ζωγραφίζει ενώ,
κατά βάθος, απολάμβανε τη γορ-
γόνα που βγήκε στη στεριά, χωρίς
να ρωτήσει την καρδιά του η οποία
κόντευε να σπάσει.

Μοναστηράκι

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

«Σαμποτάρουν το οικονομικό πρόγραμμα»
Αντιδράσεις στα κατεχόμενα για την έκθεση του Τούρκου «πρέσβη» 
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